



# A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozata az állattenyésztés továbbfejlesztését szolgáló intézkedésekről

A szombat reggeli moszkvai lapok közölték a Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozatát a szovjet állattenyésztés továbbfejlesztését és a kolhozparasztról munkások és alkalmazottak gazdasága részéről az állattenyésztés kötelező állattenyésztési termékeinek előállításának csökkentését célzó intézkedésekről.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága 1953. szeptember 7-ji határozatával

összhangban, a hús, tej, vaj, gyapjú és más állattenyésztési termékek termelésének fokozása érdekében a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága az intézkedések egész rendszerét jelölte ki az állattenyésztés szaporítása és hozamának növelése érdekében. A minisztertanács és a Központi Bizottság az állattenyésztés szaporítása és hozamának növelése terén végrehajtandó feladatok meghatározásával egyidejűleg intézkedéseket hozott abból a célból,

hogy megjavítsa az állattenyésztési termékek előállításának terén követett gyakorlatot. Az állattenyésztés fellendülése szempontjából rendkívül jelentősek lesznek az állattenyésztési termékek új, magasabb beadási árai.

A lapok vezércikkjeiben kommentárokat fűznek a Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága határozatához. Megállapítják, hogy a határozat fontos szerepre hivatott az állattenyésztés fejlesztésében.

# Az ENSZ legyen a béke és biztonság támasza

Szeptember 24-én a közgyűlés délelőtti ülésén folytatódott az általános vita.

Uden külügyminiszter, Svédország képviselője kijelentette, hogy a Koreával foglalkozó politikai értekezlet feltételül meg kell tartani és hogy „presztizs megoldások” ne akadályozzák az értekezlet összehívására vonatkozó előzetes megállapodást.

Lloyd, Anglia képviselője utalt arra, hogy a koreai fegyverszünet megteremtése elősegítette a nemzetközi feszültség enyhülését.

A tényekkel ellentétben, azt állította, hogy a koreai fegyverszünet megteremtésében a fő érdem az Egyesült Államoké, Angliáé és a többi országé, amelyek a koreai nép ellen harcoltak.

Az ülés végén Jugoszlávia küldötte szólalt fel. Kijelentette az, hogy a Kínai Népköztársaság képviselőjének meghívását megtagadták, akadályozza a távolkeleti helyzet enyhülését.

Jugoszlávia képviselője megpróbálta mentesíteni Jugoszlávia, Törökország és Görögország agresszív katonai tömbjének megakadályozását.

David, Csehszlovákia küldöttségének vezetője megjegyezte, hogy a világ békeszerető erői és elsősorban a Szovjetunió törekvéseinek eredményeképpen az agresszív erők által előidézett és egyre fokozódó nemzetközi feszültség hosszú időszakát az utóbbi időben felváltotta a nemzetközi feszültség bizonyos enyhülése.

A koreai fegyverszünet megkötése azt a feladatot tűzi az ENSZ elé, hogy biztosítsa az egyezmény feltételeinek pontos megvalósulását, akadályozza meg az agresszív háború felújítását és segítse elő a politikai értekezlet sikeres összehívását, hogy további lépéssel járuljon hozzá a koreai kérdés békés megoldásához.

A csehszlovák küldöttség határozottan támogatja a „keresztal-konferencia” elvét és az ázsiai államok részvételét az értekezleten, ugyanakkor felhívja az ENSZ tagjainak figyelmét, hogy számos küldöttség, élen az Egyesült Államokkal, a diktátum méltatlan módszereivel segítségével akarja megakadályozni ezen államok részvételét az értekezleten. A továbbiakban felhívta a közgyűlés figyelmét annak szükségességére, hogy

helyre kell állítani és meg kell szilárdítani az ENSZ-nek, mint a nemzetközi viták békés eszközökkel való rendezése központjának, mint a nemzetközi béke és biztonság támaszának tekintélyét.

Ehhez az szükséges — mondotta — hogy mindenekelőtt helyreállítsák a Kínai Népköztársaság törvényes jogait az ENSZ-ben.

David bírálatát illetve Dulles szeptember 17-i közgyűlési beszédének azokat a megállapítá-

sait, amelyek az Egyesült Államoknak a népi demokratikus országokkal szemben folytatott politikájára vonatkoztak, David leleplezte az Egyesült Államoknak ezen országok ellen folytatott aknamunkáját.

A német kérdést érintve a csehszlovák küldöttség vezetője kijelentette: — A csehszlovák nép, amely átélte a hitleri agresszió borzalmait, számol azzal, milyen komolyan veszélyezteli a békét a Németország kettészakítására irányuló politika és Nyugat-Németország egyre fokozódó militarizációja.

Csehszlovákia képviselője a továbbiakban megállapította, hogy a tartós béke és a nemzetközi biztonság biztosítása szempontjából különösen nagy jelentősége volna olyan problémák megoldásának, amilyen

az emberek tömeges pusztítására szolgáló fegyverek feltalálása, a fegyverzet csökkentése, az idegen területeken lévő katonai támaszpontok felszámolása.

Ugyanezeket a célokat szolgáló olyan intézkedések megtétele is, amelyet a népek közötti ellenségeskedés és gyűlölködés egyes országokban folytatott propagandájának megszüntetésére irányulnának. A csehszlovák küldöttség — mondotta David — teljes mértékben támogatja azt az álláspontot, amelyet mind az értekezletben, mind a kérdésekben A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője fejtett ki a közgyűlés előtt.

A nemzetközi politika legutóbbi eseményei között kétségtelenül a legjelentősebb helyet az ENSZ közgyűlésének 8. ülészaka foglalja el, amely ismét színhelye a Szovjetunió következetes harcának a világ békéjéért, különösen a koreai kérdés békés rendezéséért.

Az ENSZ 7. ülészakának rendkívüli ülésén — mint ismeretes — az amerikai szavazóegyeztetés segítségével kerestül tudták hajszolni a koreai politikai értekezlet összehívására vonatkozó határozatot, amely nem a béke ügyét szolgálja, hanem az amerikai imperializmus háborús céljai érdekében fel akarja robbantani ezt az értekezletet. A Kínai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság világosan kijelentette, hogy nem ért egyet ezekkel a határozatokkal a követelése, hogy „a koreai kérdés vitájában való részvételre hívják meg az ENSZ közgyűlésére a Kínai Népköztársaság és a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság kormányának képviselőit”, a politikai értekezlet munkájában pedig vegyenek részt nemcsak a volt harcoló felek, hanem a távolkeleti rendezésben közvetlenül érdekelt országok, a többi között India is, — a 8. ülészaka pedig vizsgálja felül a rendkívüli ülészakra hozott határozatokat. E követelések alátámasztását jelentette a Szovjetunió küldöttségének a javaslat, hogy lázzák a közgyűlés napirendjére az ENSZ főtitkárnak emlékiratát, az 1953. augusztus 28-án hozott „C” határozat végrehajtásáról. Ez a határozat, — mint ismeretes, — arra kötelezi a főtitkárt, hogy közölje a Kínai Népköztársaság és a Kínai Népi Demokratikus Köztársaság kormányával a közgyűlés 7. ülészakán a koreai kérdésben elfogadott javaslatokat és terjessze be a megjelölt beszámolót. A Szovjetunió küldöttség különös jelentőséget tulajdonít az emlékiratnak és azoknak a véleményeknek, amelyeket a kínai és a koreai kormány az ENSZ főtitkárhoz intézett válaszában kifejtett. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője az ENSZ közgyűlés 8. ülészakán hatalmas beszédben támasztotta alá a kínai és koreai nép jogos követeléseit s rámutatott, hogy az Egyesült Államok és csatlósai minden erővel arra törekse-

# NEMZETKÖZI SZEMLE

## Az ENSZ közgyűlés 8. ülészaka

nek, hogy megküsiítsák a koreai politikai értekezlet kérdésének megvitatását.

A koreai és kínai nép követeléseinek elvetésével nem ért egyet még az Egyesült Államoktól függő jónéhány ország sem. Az angol és francia lapok egész sora száll sikrára például Indiának a politikai értekezletre való meghívása mellett az álláspontot, amelyet mind az értekezletben, mind a kérdésekben A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője fejtett ki a közgyűlés előtt.

E „makacs”-nak nevezett álláspont valójában az amerikai monopolista uralkodó körök világos törekvése arra, hogy diktátumot alkalmazzon, hogy kényszerítse a világot az „amerikai fensőbbség” elfogadására, letörje csatlósainak mind sürűbbé váló Amerika-ellenes lázadózását és végsőfokig háborút robbantson ki maximális profitjának növelése érdekében.

Az amerikai imperialisták háborús, a népek millióinak elpusztítására irányuló tevékenységével szemben a Szovjetunió a népek érdekeinek megfelelő és a békét szolgáló javaslatot tett: „Az új háború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedésekről”. A Szovjetunió a javaslatát követeli az atom- és hidrogénfegyver, valamint más tömegpusztító fegyverek feltalálását és szigorú nemzetközi ellenőrzés megvalósítását és tilalom betartása fölött: „javasolja a biztonsági tanács öt állandó tagjának, hogy egy év alatt egyharmadával csökkenték fegyveres erőiket; javasolja a biztonsági tanácsnak, legyen intézkedéseket az idegen területeken lévő katonai támaszpontok felszámolására; eltiltja azt a néhány országban folytatott propagandát, amely a népek közötti ellenségeskedés és gyűlölet szítására és az új világháború előkészítésére irányul. E javaslat megvitatása e'ol nem tudtak kitérni az amerikai tábor képviselői. Ez a béke erőinek nagy győzelmét jelenti.

Az ENSZ ülészakával nagyjából egy időben ült össze a római érte-

# Bumacende temetése

Szeptember 25-én a mongol nép elkísérte utolsó útjára Goucsingün Bumacendét, a Mongol nép forradalmi párt egyik legrégibb vezetőjét — a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Huralja elnökségének elnökét.

Reggel megnyitották a Nagy Népi Hural üléstermének bejáratát, ahol Bumacende fel volt ravatalozva.

A díszőrséget, amely a párt, állami és társadalmi szervezettek képviselőiből állt, minden öt percben váltották. Ezután a többtízezer emberből álló gyászmenet elindult a temetőbe, ahol gyászgyűlést tartottak. A gyűlésen Damba, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára mondot beszédet.

# Li Szan Csu tábornok bejelentette, hogy a koreai-kínai fél nem tart több hadifoglyot őrizetében

Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság rangidős tagja a koreai-kínai fél részéről szeptember 25-én közölte Bryan-nal, a bizottság rangidős amerikai tagjával, hogy az amerikai félnek összes

fogságba esett, a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek által őrzött katonáit vagy közvetlenül hazatelepítették, vagy a semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság őrzetébe adták.

# A Kazah SZSZK Legfelső Tanácsának ülészaka

A Kazah Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka pünktelenen ért véget. A Legfelső Tanács küldöttségei megvitatták és elfogadták a köztársaság 1953. évi állami költségvetését, valamint az 1951. és 1952. évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolót.

A köztársaság költségvetése a múlt évihez viszonyítva a kiadási tételeket tekintve több mint 160 millió rubellel emelkedik. A költségvetésben előirányzott összegeknek majdnem kilencetized részét a népgazdaság szükségleteinek fedezésére, szociális és kulturális célokra fordították.

# Ango-amerikai harc az új olajforrásokért

„Szaud-Arábia londoni követségének szeptember 23-án közölte a nyilatkozata szerint szeptember 15-én angol csapatok páncéltűk bevetésével támadást intéztek Buraimi ellen. A nyilatkozatban rámutatnak, hogy ez csak egy, a Bu-

raimi közelében lévő angol tisztviselők és katonák részéről intézett számos incidens és támadás közül.” Mint a sajtó közleményeiből kiderül, a Buraimi-oázis körüli vita igazi oka az angol-amerikai harc az arab félsziget új olajforrásaiért.

pártjainak szövívői a jelen pillanatot használják fel „európai politikájuk” sikerének hangsúlyozására. A francia minisztertanács szeptember 15-i ülésén éles vita folyt a kérdésről. A párizsi sajtó arról ír, hogy a kormányon belül két csoport alakult ki. Az egyik csoport igen tartózkodóan kezeli „Európa egysítésének” mostani terveit. A másik csoporthoz az úgynevezett „ultraeurópaistákhoz” tartozik Bidault külügyminiszter, Teitgen belügyi miniszterelnök, az MRP elnöke és Pleven. „Ezek a „nemzeti” politikusok már majdnem odáig mennek, hogy Franciaország sikereit tüntetel fel egy olyan klíkk győzelmét Nyugat-Németországban, amely azt hangoztatja, hogy Németország felvirágzásának feltétele a francia nemzeti szétválasztása” — írja a „L'Humanité”. A kapitulációt javasoló politikusokkal szemben azonban ott áll a franciák túlnyomó többsége, akik nem felejtik el a jelenkor közelmúlt történelmének tanítását. A francia közvélemény széles körű véleményére jellemző a „Le Monde”-nak, a francia külügyminiszterium felhívatolapjának állásfoglalása, amelyben követeli, hogy a francia parlament utasítsa el az „európai védelmi közösséget”. A lap világosan kiemeli, hogy az „európai védelmi közösség” szemben áll az európai népek és különösen Franciaország érdekeivel. „A hat országból álló Európa arra kényszerült, hogy az Amerika által támogatott Németország uralma alá kerüljön. Németország és az Egyesült Államok álláspontja e téren hasonló, de szemben áll a nyugateurópai népek álláspontjával.”

A római értekezlettel kapcsolatban is megmutatkozott tehát, hogy „Washington egyre nehezebben tudja megvalósítani terveit Nyugat-Európában. Nyugat-Európa széles társadalmi körrel szembenállnak minden olyan kísérlettel, amely arra irányul, hogy meggyorsítsák az „Európai hadseregről” szóló szerződés ratifikálását és végrehajtását, amelyek szeretnék kiszolgáltatni a nyugateurópai országokat a bonni militaristáknak.”

# a ha

Az e 13 dolog 111. típusa csak ismétlés — e az volt, a népeknek annak az o

Az o rossz id mag ide növénye 210 hold kedett. szüket a férfi és tek kim

# Szak

Mi tő

Vagy m

kodással

ben? Se

zetőség

teni”. S

akarta r

mészete

pozitív

gyobb sz

ság köz

Visza

A ny

késérűs

— O

— Er

rész a

Felvi

lett voln

a járás

tanács

tember

felügyel

háromta

társak z

helytele

tagokkal

szerint

gukba f

Szept

ahol a

jelent. K

volt:

1. A

2. Az

Arnódi

A ve

nódi Bé

voltak

id. Arnó

egyezés

zetnél e

sági tag

A je

könyvel

ban van

családdá

Az e

ze'éről.

egység

rint) 7,9

6 kilo s

külö kuk

pénz.

— E

elnök

portból,

egy rés

elágge f

Arnó

lóból,

sel nag

dig itt

A b

Nem c

kájáról

zessel e

H. n

azonba

molót

amit n

egyszer

Talá

értekez

kor ny

amelyek

akinek

Antal

Októ

Októ

deznék

cikkek

paraszti

A v

igen ne

ság elé

**tése**

et, amely a párt, rsadalmi szerveze- ből állt, minden öt ottak. Ezután a mberből álló gyász- t a temetőbe, ahol tartottak. A gyüle- Mongol Népi For- Központi Bizoti- ra mondott beszé-

**a koreai-kinai rizetében**

a koreai néphad- nai népi önkéntesek katonáit vagy köz- telepítették. Vagy a zetek képviselőiből itési bizottság ori-

**ak ülésszaka**

g költségvetése a viszonyítva a ki- et tekintve több to rubellel emelke- gvetésben előirány- nek majdnem ki- zét a népgazdaság k fedezésére, szo- urális célokra for-

**orrásokért**

n lévő angol tisztvi- ak részéről intézett s és támadás közül." közleményeiből ki- imi-oázis körüli vita angol-amerikai harc zét új olajforrásaiért.

ívői a jelen pillana- fel „európai políti- k hangoztatására. A tertanács szeptember s vita folyt e kérdés- sajto arról ír, hogy elül két csoport ala- yik csoport igen tar- eli „Európa egyesí- ni terveit. A másik gynevezett „ultra- tartozik Bidault r. Teitgen helyettes az MRP elnöke és a „nemzeti“ politik- em odái mennek, szág sikereként tűn- yan klíkk győzelmét rszágban, amely azt hogy Németország feltétele a francia se” — írja a „L Hu- bitulációt javaslo p- emben azonban ott túlnyomó többsége, tik el a jelenkor kö- lmének tanítását. A emény széles körre- re jellemző a „Le a francia külügyi- vatalos lapjának ál- amelyben követeli, a parlament utasít- védelmi közösséget”. n kiemeli, hogy az ni közösség” szem- ópai népek és külö- rszág érdekeivel. a álló Európa arra gy az Amerika által émetország uralma émetország és az ok álláspontja e té- szemben áll a nyu- ek álláspontjával.” ekezzel kapcsolat- atkozott tehát, hogy gyre nehezebben tu- ni terveit Nyugat- ugat-Európa széles rei szembeszállnak kíséreltet, amely ar- y meggyorsítsák az egről” szóló szer- sítást és végrehajtás- rikai elgondolásokat, nek kiszolgáltatni a országokat a bonni

**Megerősödött a hosszúpályi Új Élet termelőszövetkezet**

Az elmúlt év augusztusában Hosszúpályiban 13 dolgozó paraszt megalakította az Új Élet III. típusú termelőszövetkezetet. Az első év még csak ismerkedés volt a nagyüzemi gazdálkodással — ez évben a legnagyobb jelentőségű lépés az volt, amikor szakítottak a mulattal — új útra léptek. Talán maguk sem értették még akkor ennek a jelentőségét.

Az őszi vetés idején vállvetve küzdöttek a rossz időjárással, szívvel-lélekkel dolgoztak. A mag idejében a földbe került. Jött a tavasz, a növényápolás ideje. Ekkorra a földterületük 210 holdra nőtt, a taglétszám pedig 22-re emelkedett. A közös munkából eleinte kivették részüket a családtagok is. Volt idő, amikor 21 férfi és 17 nő dolgozott. Lassan azonban kezdtek kimaradozni a csoporttagok is.

**Szakadékok a vezetők és a tagság között**

Mi történt ezekkel az emberekkel? Megbántak talán, hogy szövetkezőbe tömörültek? Vagy már kételkednek a nagyüzemi gazdálkodással járó előnyökben, nagyobb jövedelemben? Senki sem firtatta, hogy mi a hiba. A vezetőség pedig mindenáron „rendet akart teremteni”. Sokszor a durvaságig menő szigorral akarta megszilárdítani a munkafegyelmet. Természetesen nem vezetett ez a fellépés semmi pozitív eredményre. Ellenkezőleg, egyre nagyobb szakadékok keletkeztek a vezetők és a tagság között.

Viszálykodtak. A nyár végén, amikor felgyülemlt a sok keserűség, Papp Géza mondta először:

— Oszel kilépek!

— En is. En is... — ismételték többen, nagy- részt a legszorgalmasabb tagok.

Felvilágosító munka, jó szó, bátortólás kellett volna ide. Am elhanyagolta a tszcs-t mind a járási pártbizottság, mind pedig a járási tanács mezőgazdasági osztálya. Később, szeptember elején a mezőgazdasági osztály mégis felfigyelt az Új Életre. A tanács dolgozóiból háromtagú brigádot küldött oda. Ezek az elvtársak nemcsak a vezetőséget keresték (mint helytelenül ez történni szokott). Az egyszerű tagokkal is elbeszélgettek, akik őszintén, szívük szerint mondták el mindazt, amit eddig magukba fojtottak.

Szeptember 17-én értekezletet hívtak össze, ahol a tagság csaknem teljes számban megjelent. Két egymással összefüggő napirendi pont volt:

- 1. A tszcs megszilárdításának kérdése.
- 2. Az őszi mezőgazdasági feladatok.

**Arnódi itt — Arnódi ott — Arnódi mindenütt**

A vezetőségből ifj. Arnódi József elnök, Arnódi Béla, a csoport pártszervezetének titkára voltak jelen. Az intézőbizottság egyik tagja: ifj. Arnódi József hiányzott, aki az elnök beleegyezésével közben már a földművelőszövetkezetnél helyezkedett el. A másik intézőbizottsági tag, Arnóczki Antal ott volt.

A jegyzőkönyv vezetésével Németh Károly könyvelőt bízták meg, aki szintén rokonságban van a vezető posztokat betöltő Arnódi-családdal.

Az elnök beszámolt a tszcs gazdasági helyze- téről. A beszámoló szerint az egy munka- egységre eső részesedés: (előzetes számítás szer- rint) 7.94 kiló kenyérgabona, 1.53 kiló árpa, 6 kiló szalastakarmány, 1.72 kiló burgonya, 3 kiló kukorica, 23 deka cukor és 3.96 forint kész- pénz.

— Elég jó jövedelem ez — mondotta az elnök — mégis többen ki akarnak lépni a cso- portból. Ez annak tudható be, hogy a tagság egy része ellenséges befolyás alatt van, nem eléggé felvilágosult.

Arnódi így okoskodott. Kitént a beszámo- lóból, hogy a betakarítással szántással, vetés- sel nagy mértékben lemaradt az Új Élet, pe- dig itt az ideje: szántani, vetni kellene.

A beszámoló után mely csend következett. Nem csoda, hiszen az elnök a vezetőség mun- kájáról egy szót sem szólt. Egyes manővere- zéssel eleve belefajította a tagokba a szót.

H. Nagy elvtárs, a járási tanács kiküldöttje azonban megtörte a csendet. Birálta a beszá- molót és bátorította a tagokat: mondják el, amit neki már elmondtak. Felszólalása után egyszerre több kar lendült a levegőbe.

Talán az alakulógyűlés óta ez volt az első értekezlet, amikor igazán a tagság a szó, ami- kor nyíltan elmondhatták azokat a hibákat, amelyek miatt ki akart lépni Papp Gábor, akinek a legtöbb munkaesélye van, Arnóczki Antal — aki tagja az intézőbizottságnak, de

az ő véleményét sem hallgatta meg a családi klikk és többen, akik bírálni merészeltek eddig is. (Arnódiéknek az volt a tervük, hogyha „ezek” nem lépnek ki, akkor kizárják az Új Életből.)

Papp Gáboré volt a szó: — Igen, itt akartam hagyni a csoportot, mert a vezetők durván viselkedtek velem szemben.

— Nem hajta végre a vezetőség az érte- kezlet határozatait — mondotta a következő felszólaló. — A tagság úgy határozott, hogy munkaegységre vágjuk le a lucernát, idős Ar- nódi mégis felesbe vágta...

— Az elnök a lucerna legjavát szállította magának haza...

— A fiamat megpofozta a lipkár — mon- dotta felháborodva idős Harmati Imréné.

— Amikor a répát kapáltuk, az elnök szaba- don engedte a lovajmat — szólt fel H. Nagy Sándor fogatos. — A lovak elszaladtak és amiért nem mentem utánuk, az elnök az anyámat szidta.

Igy mondták el kertelés nélkül sérelmei- ket a tagok. Önkényeskedés, kiskirálykodás volt itt. A tagság nélkül vezette, a maga malmára hajította a vizet az Új Élet egy családból ki- került vezetősége. Lábbal tiporták a szövetke- zeti demokráciát, semmibe vették a párt- és kormányhatározatokat. Csoda-e, ha ilyen lég- körben nem volt munkakedv, ha magárahagyta a vezetőséget a tagság, ha sokan ki akartak lépni.

Amióta ez a gondolat felvetődött, megjelent a termelőszövetkezetek és gépállomások dolgo- zóinak országos tanácskozására a határozati javaslattervezet.

**„Követeljük a vezetőség leváltását...”**

...A termelőszövetkezeti gazdálkodás út- ján biztosítsuk, hogy a szövetkezeti tagok élet- színvonalát elérje — sőt meghaladja — a jól dolgozó, földműveléshez jól értő középparasz- tokét... Két ne ejtne gondolkodába, amikor ezt olvassa? Melyik dolgozó paraszt ne tudná, aki egyszer tagja volt már a szövetkezeti pa- rasztságnak nagy családjának, hogy a haladás út- járól visszafordulni hátrányos volna?

...Amennyiben az elnök... a közgyűlés határozata nélkül intézkednek — mondja a ha- tározati javaslat — a közgyűlésnek joga van az elnököt felelősségre vonni, végső esetben pe- dig leváltani.

Az Új Élet tagsága eddig megalkuvó volt. Túrte egy önző kis csoport kénye-kedvét, gyá- va volt a saját szövetkezetében. Most azonban betett a pohár. Felszabadult kiáltások hang- zottak innen-onnan:

— Követeljük a vezetőség leváltását!

Megtörtént.

A régi vezetőséget lemondatták. Most lett valóban ura a saját termelőszövetkezetének a tagság. Egyhangúlag választották meg elnök- nek ifj. Pintye Jánost. Az intézőbizottságban meghagyták Arnóczki Antalt és özv. Sáfján Jó- zsefnét választották meg mellé.

**Új belépők az Új Életben**

Ez volt az első határozott lépés a tszcs megszilárdítása felé. Nem akar már senki ki- lépni a hosszúpályi Új Életből. Sőt, ugyanezen a csoportértekezleten vették fel a tagság sor- raiba Danilovics Rózát. Azóta többen bejelen- tettek, hogy be akarnak lépni.

Jó kedvvel, határtalan lelkesedéssel kezdtek a munkához. Halad már a betakarítás, a szán- tás, a vetés.

Hozzáfoglak egy 30 méter hosszú sertés- szállás építéséhez is. Nagy szükség van erre. Nemrég kaptak 20 mangalica anyasertést az ohati állami gazdaságtól. Tervbevételek egy 40 méter hosszú istálló, egy baromfiszállás, egy 100 köbméteres betonsiló építését és 700 méter hosszú kerítést csinálnak a belterület köré. Az állatállományt tovább fejlesztik, mert ez a gazdag jövedelem egyik alapja.

Most mutatják majd meg az Új Élet tagjai, hogy mire képes egy termelőszövetkezet, ha a vezetőség egy úton halad a tagsággal, ha a közösség érdekét tartja szem előtt. A meg- szilárduláshoz azonban mindenekelőtt arra van szükség, hogy lásson munkához a termelés motorja: a pártszervezet. Ne durva erőszakot alkalmazzon a titkár elvtárs — ez nem kom- munista munkamódszer. A pártszervezet né- velje a tagságot, végezzen felvilágosító mun- kát és ellenőrizze a gazdasági vezetést. Adjon ehhez segítséget a nagylétei járási pártbizotti- ság is. LÉVAI ENDRE

**Négy pillanattfelvétel a hajduböszörményi milliomos Vörös Csillag tsz-ről**

A „Szabad Nép” is, a „Néplap” is sokat irt, a rádió is többször adott „hangosriportot” a hajduböszörményi Vörös Csillagról, a minisz- tertanács vándorzászlajával és a százezer forinttal kitüntetett tsz-ről. 1949 januárja — az alakulása — óta igen nagy utat tett meg a szö- vetkezet. Milliomos lett! A vagyon jóval felül van már a millión.

Az élet vidám a tsz-ben. Erről adunk négy pillanattfelvételt.



Aztán rövidesen 35 darabot a szabadpiacon értékesítenek. Sok pénz jut az árából a tagoknak: V. Szabó Antalnak, Tóth Antalnak vagy Balogh bácsinak, a raktárosnak.

Szorgos nép dol- gozik a Vörös Csil- lagban. Hogy ol- csóbban építkez- nek, a téglát nem a téglagyárból ve- szik, hanem saját- maguk állítják elő.



A szénporos téglá- égetésnél a selejt egészen minimális. A képen is jól lát- ható: úgy dolgozik a négytagú brigád, hogy sok tszcs-ban példát vehetnek róluk. — „Ég” a kezük alati a munka.

Jövőre még na- gyobbak a tervek. még több téglára lesz szüksége a Vörös Csillagban.



Kell is a sok téglá, mert állandóan folyik a Vörös Csillagban az építkezés. A tavaszon egy 48 férőhelyes tehénistállót építettek — sa- ját erejükből és használt anyagok- ból. A kép azt mu- tatja, amint éppen az egyedi takarmá- nyozás jászoljai ké- szülnek. Igaz, a te- főzet még nincsen kész, azonban a tsz elnöke pénteken este ígérte, hogy a jövő héten befejezik ezt a munkát. Szél Antal, Siket Lajos és ifj. Bodnár Ist- ván dolgoznak ott az építkezésen.

Ha elkészül az istálló — azonnal megkezdik 18—20 tehén egyedi ta- karmányozását. Ez litéreren azt je- lenti, hogy egy- egy tehéntől naponta az eddigi 10—11 liter helyett legalább 14—15 liter tejet fejnek. Ennyit csak kezdetben, később ennél is többet.



A Vörös Csillag- ban negyedik pillá- nattfelvételünk Szek- eres Gábornéról, a tsz egyik juhászá- nak feleségéről ké- szült. „Aranyat ér a keze” — mond- ják róla — mert a Vörös Csillag az általa készített go- molyából ebben az évben kb. 4000 fo- rintot vett be. Mesz- sze környéken hire van már Szekeres- né gomolyájának, zsendicéjének. Fér- je egyike a tsz leg- szorgalmasabb dol- gozóinak: a gazda- sági évben már kö- zel jár a 600-hoz a munkaegysége.

**Október 10 és 11-én Őszi Vásár lesz Debrecenben**

Októberben az ország 15 megyéjében ren- deznek őszi vásárokat. A vásárokon az ipar- cikkek bő választéka várja majd a dolgozó parasztságot. A vásárokon azokból az árufeleslegekből is igen nagymennyiségű kerül a dolgozó paraszti- ság elé, amelyek árát legutóbb leszállították. Így például a közkedvelt „piros csoda” kerék- párt az eddigi 1100 forintos ár helyett 800 forintért lehet megvenni, a világevő Super- rádió az eddigi 2418 forint helyett 1930 forintért vásárolható meg. Az őszi vásárt többek között Debrecenben október 10. és 11-én tartják meg.

Párt és pártépítés

Falusi pártszervezeteink legfontosabb feladata: a termelészövetkezetek megszilárdítása

Esztár községben 1949/50 telén két termelészövetkezet alakult: a Győzelem és a Tánácsics. Kezdetben igen súlyos nehézségekkel küzdött ez a két csoport. Hibák voltak elsősorban a pártvezetésben. Baloldali túlkapások és egyéb hibák következtében nemcsak egyes tagok bizalma rendült meg a szövetkezeti gazdálkodásban, de az egyénileg dolgozó parasztok is félték a szövetkeztől, nem látták meg benne az új élet alapját.

A Győzelem országos jutalmat is kapott

A heterózis kukorica kiváló terméseredményéért. Hogy ez a két szövetkezet megszilárdult, hogy a nehézségeket leküzdötték, ahhoz a párt adta meg a legfontosabb segítséget. A pártvezetőségek mellett erős népnevelő csoport működött és rendszeres felvilágosító munkát folytattak a tagok között. A közös munkából a tagok apraján-gyájjá kivette a részét. Jó munkájuk eredményeképpen sok új taggal gyarapodott mind a két tsz. Még a tavaszon is többet léptek be a szövetkezetekbe.

A községben van egységes falusi pártvezetés, amelynek legfontosabb feladata, hogy a szövetkezeti gazdálkodás győzelméért harcoljon és pedig úgy, hogy állandó feladatának tekintse a termelészövetkezetek pártszervezeteinek megerősítését és rendszeres támogatását. Ha a termelészövetkezetekben nem folyik rendszeres politikai nevelőmunka, ha elhanyagolják az oktatást, nincs rendszeres pártélet, ha a kommunizmus nem foglalkozik rendszeresen az új tagokkal — megázul a szövetkezet egysége, ellenséges hangulatok terjedhetnek el a szövetkezetben, ami könnyen a szövetkezet szétbomlásához vezet.

Esztárban a termelészövetkezetek tagságának növekedésével nem növekedett a politikai felvilágosító munka súlya, — sőt inkább csökkent. Pedig a tavaszon sokan belepétek olyanok — különösen a Győzelem tszcs-be, — akik nem voltak meggyőződve a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről, de bizonyos adminisztratív intézkedések és nem egyszer felelőtlen ígéretések hatása alatt aláírták a belépési nyilatkozatot.

A termelészövetkezetek párt-szervezetei betöltésük szerepüket,

hogy harcoljanak az alapszabály szerinti működésért, a szövetkezeti demokrácia megvalósításáért. Azonban mindkét szövetkezet pártszervezete eltűrte, hogy az intézőbizottság megengedje egyes új tagoknak, hogy a háztáji gazdaságon felüli jószágot, a gazdasági felszerelést ne vigyék be. Mindkét szövetkezetben, de különösen a Győzelemnél egész évben kétféle tagokról — régiokról és újakról — beszéltek. Ez azt eredményezte, hogy a későbbi belépők nem látták összeforrt a szövetkezettel. Maga Széles Ferenc elvtárs, a Győzelem párttitkára is így nyilatkozik, hogy „a z újakkal sok baj van”.

Az idén mindkét szövetkezetnek jó közepes termése volt. A Tánácsicsnál 4.10 kg, a Győzelemnél 2.90 kg búzát osztottak előlegként minden munkaegységre. Jó termést takarítanak be a kapásokból is. Mindkét szövetkezetnek komoly jószágállománya van, az elmúlt években sokat építkeztek, megvan a lehetőség a jószágállomány további fejlesztésére is. A termelészövetkezetek földterülete tagosítva van, ami lehetővé teszi a gépi műveléses nagyüzemi, gazdálkodást, lehetővé teszi a terméseredmények fokozását. Kormányunk programjának megjelenése óta annyi kedvezményt kaptak termelészövetkezetünk, amilyet még eddig soha. Ez lehetővé teszi a termelészövetkezetek soha nem látott mértékben való fejlődését, a a termelészövetkezeti tagok jólétének további gyors fokozását.

Az esztári termelészövetkezetből mégis sokan ki akarnak lépni a gazdasági év végén. Vannak, akik már nyíltan megmondották, de vannak, akik még télovaroznak, vagy csak az ismerősükhöz mennek el, hogy jövőre nem maradnak a szövetkezetben. A termelészövetkezetek pártszervezetei ugyanakkor nem folytatnak megfelelő felvilágosító munkát a szövetkezet megszilárdításáért. Pedig

a termelészövetkezetek védelme, megszilárdítása pártunk politikája, amelyért minden kommunista harcolni kell.

A Győzelemnél azonban még pártvezetőségi tagok is akadnak — Földh Ferenc és Váradi Sándor elvtársak, — akik ki akarnak lépni. Széles elvtárs, a szövetkezet párttitkára pedig egyszerűen lemondott arról, hogy a kilépni szándékozókat meg lehet győzni. Pedig még a soha nem látott nagy kedvezményeket jelentő intézkedések sem győzik meg az ingadozókat, ha a pártszervezet nem magyarázza meg nekik, hogy milyen előnyököt

jelent bent maradni a szövetkezetben és mit veszít, aki kilép. Nemcsak általában kell a kedvezményekről beszélni, hanem ha szükséges kiszámolni, számokkal bizonyítani, hogy mennyivel előnyösebb a szövetkezetben maradni továbbra is.

A termelészövetkezeti tanácskozás is megállapította, hogy a tszcs pártszervezetei legfontosabb feladata ezekben a napokban megértetni az ingadozókkal, hogy „...ha kilépnek, családjuk és saját boldogulásuk szempontjából nagyon helytelenül cselekednek, mert a már megkezdett helyes utat a kezdeti nehézségek hatására éppen akkor hagyják ott, amikor a legnagyobb lehetőség van a szövetkezeti gazdaság felvirágoztatására és a termelészövetkezeti tagok jólétének megteremtésére.”

Az esztári egységes falusi pártvezetés ne nézze tétlenül, hogy a két termelészövetkezetben a politikai nevelőmunka elhanyagolása következtében akadnak olyan tagok, akik maguk sem tudják miért akarják otthagyni a szövetkezetet. De mert nem győzték meg őket arról, hogy jobb a szövetkezetben, ki akarnak lépni. Erre csak egy példa: Farkas Sándor, a Győzelem tszcs tagja már idős ember, de az idén még felül teljesített 200 munkaegységet. Most ki akart lépni, mert „más is kilép”. Amikor Széles elvtárs, a járási pártbizottság tagja megmagyarázta neki, hogy az új alapszabály szerint milyen juttatásokra számíthatnak az öregek, azonnal

a bentmaradás mellett döntött.

A termelészövetkezetek megszilárdításában a legfontosabb feladat, a legjobb munkásokra támogatni az esztári termelészövetkezetek pártszervezeteit. Olyanokra, mint Szabó Sándor elvtárs, a Tánácsics tagja, aki idős ember léte 30 mázsa búzát vihett haza csak előlegként. Tehent, disznót vett az idén és úgy él mióta szövetkezeti tag, mint még soha. Ilyen tagok sokan vannak mindkét szövetkezetben. Ezek nem is akarnak többé visszatérni a régihez. Csak a kulákok szeretnék Esztárban is, ha szétbomlana a szövetkezet. De a kulák már arról kezdett beszélni a faluban, hogy a Tánácsics felbomlik és „akkor majd ő jön”.

A járási pártbizottság és az egységes falusi pártvezetés segítségével a tszcs pártszervezeteinek a politikai nevelőmunka megjavításában és a szövetkezet megszilárdításában. Ne engedjük, hogy a kemény munkával, sok fáradsággal létrehozott szövetkezetekben az ingadozás, a kétségbeesés hangulata legyen uralkodó. Kommunistaokhoz méltó kitartással, türelemmel neveljük a szövetkezet tagjait, az új élet harcosait. Pallás Imre.

Polgáron készülnek a pártoktatási év megkezdésére

A pártépítés egyik fontos lépcsője, hogy párttagjaink állandóan fokozzák politikai tudásukat, rendszeresen tanuljanak, mert mennél tájékozottabbak politikailag a pártszervezet tagjai, mennél inkább ismerik a legfontosabb elvi kérdéseket, annál erősebb az illető pártszervezet, annál erősebb az egész párt.

Polgáron a pártalapszervezetek általában látják is a tanulás fontosságát és ennek jegyében készültek az idei pártoktatási évre. A Sertész hízaladában már augusztus 10-én elkészültek a hallgatók kiválogatásával. Itt az elmúlt évben is sikeres volt a pártoktatás, mert az idén már a hízalada dolgozóiból tudnak összehozni egy SZKP I. éves konferenciát. Bolvári Kálmán elvtárs, propagandista az elmúlt évben is lelkesen

végezte munkáját, most is propagandista lesz.

A Dohánybevételekben is elkészültek már augusztus 15-ére a hallgatók kiválogatásával. Propagandistát is biztosítottak a politikai iskolához.

Nemkevesebb fontos volna, hogy a termelőcsoportokban is jól előkészítsék a pártoktatást, hiszen ezen sok múlik. Ahol a tagok nem tanulnak, ahol elhanyagolják politikai nevelésüket, ott hamar meglapul a munkafegyelm, hamarabb jelentkeznek a bajok, a kudarcok. Ahol a tagság politikai nevelését elsősorú feladatnak tekintik a tszcs pártszervezete, ott a gazdasági eredményeken is meglátjuk a tanulás hatása. Az öntudatosabb dolgozók jobban lelkesednek az újért, jobban bíznak jövőjükben, jobban tudnak harcolni a szövetkezet megszilárdításáért.

A Tánácsics tsz volt párttitkára, Medve József elvtárs meg-

sem igyekezett idejében előkészíteni a pártoktatást a termelészövetkezetben. Amikor aztán a községi pártbizottság többször figyelmeztette, egyszerűen összeirták a hallgatókat.

A folyási Vörös Csillag tszcs párttitkára Szarka János elvtárs is úgy volt eleinte vele, hogy „nem tudjuk még mi lesz a csoporttal, ráérünk még az oktatással”. Török Károly elvtárs, a pártvezetés egyik tagja öregsgére hivatkozik, amikor felmenését kéri a pártoktatás alól. A termelészövetkezetek pártszervezeteinek egyik fontos feladata, hogy a jövő pártoktatási év előkészítésében lelkiismeretes munkát végezzenek és felelősen végrehajtsák a Politikai Bizottság határozatát.

NÉPHADSEREG

Sokan kerítik füske kerítéssel a kertjüket, hogy kirekesszenek mindenkit, kinek kertje nincs, lerongyolt vándori, gyümölcsre éhes gyermeket.

Ilyen füske kerítés minden főkés hadsereg: másoktól szedett füske, melynek majd döfnie azért kell, ki ellopta tőle az életet.

De nem ilyen a nép hadserege. Inkább clyan, mint az élő fűvés, mely a virág szárán vigyáz s melyet véd, a növényhez tartozik maga is;

Éppígy része az eleven növénynek mint a levél, a szirm és a mag; a fűvészek a termést érlelő sugarakban vígan csillámlanak.

A dolgos levél begyűjti a napfényt, széler tenyere fény felé terül, versyerez vele a bányász gyökér s a fűvés őrt áll rendületlenül.

A velük egy-test fűvés készen áll s véresre lépi a rabló kezét, nem holt sövény az idegen karón hadseregünk, hanem maga a nép.

Légy büszke hű oltalmazódra, nép; s te, hadsereg, üjjongj együtt vele! Nem a más kertjét, tennagadat véded édes, gyümölcsöd élő fegyvere.

Devecseri Gábor

Ünnepség Debrecenben a Néphadsereg Napja tiszteletére

Tegnap este a debreceni Tiszti Klubban ünnepi estet rendeztek a Néphadsereg Napja alkalmából. Az ünnepségen megjelent Barczj Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára, Fűri Gábor, a debreceni Városi Pártbizottság szervező titkára, Tatár Kiss Lajos elvtárs, Hajdú-Bihar megye tanácsának elnöke, Hegyi László vezérőrnagy, Bartha János, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem rektorhelyettese, Borsodi János a debreceni MAV Igazgatóság vezetője, Murvai András bűrtörvényszabálya, országgyűlési képviselő, valamint a párt, a tanács vezetői, a tömegszervezetek képviselői, továbbá dicső néphadseregünk tisztjei, tiszthelyettesei és harcosai.

Örömmel engedem fiam a Néphadseregbe

A Rákosi-telepi Dózsa tszcs-ben dolgozunk, 1948 óta. Azóta sok örömben volt már részem. Amikor öt hetekben újabb nagy öröm ért. Talán ez a legnagyobb, hisz legdrágább kincséről, gyermekemről van szó. Fiam, aki egyszerű parasztszülő gyermeke, jelentkezett katonai középiskolára. Örömmel gondoltam arra, hogy gyermekem Néphadseregünk tiszteje lesz. Büszke vagyok én is, mint anya erre a nagy kilüntetésre. De öröm lehet minden anya számára ez, hiszen ma a dolgozó nép gyermekei vigyáznak hazánk béreire, hegyeire, az itt lakó magyar népre.

Kányási Andrásné, Debrecen, Bellegető 470.

Hajdú-Biharban jó ütemben halad a tartalékföldek hasznosítása

Közel négy hete folyik a tartalékföldek hasznosítása szerle a megyében. A dolgozó parasztság él a kormányzat adta kedvezményekkel, mert pl. Hajdú-Biharban eddig a tartalékföldeknek mintegy 79 százalékát vették hérbé a termelészövetkezetek és az egyéni gazdálkodók. Több helyen már megtrágyázták és be is vetették a bérrel tartalékföldet.

Nem mindenütt éreznek azonban felelősséget a tanácsok a tartalékföldek hasznosítását illetően. Elhanyagolták a fontos feladatot pl. Komádiban, Nagyráben, Sárrétudvarin és még több községben, valamint Hajdúszoboszlón. A temaradás okai a járási tanácsok is, mert nem adták meg a szükséges segítséget. Különösen súlyos a püspökladányi járási tanács mulasztása, amelynek területén Nádudvaron a hasznosítási felelőst sem jelölték ki és a tartalékföldek hasznosításával kapcsolatos intézkedéseket csak a legutóbbi napokban tették meg.

Kovács Dezső csoportvezető

ELVTÁRS... Ma, az első győz... forrottság... egység je... sereg Nap... Ez az történet... emlékeztet... hetetlen a... jét a népt... A mai... a béke ha... Szovjet H... vertársaké... raszta... Soknel... Szüksé... zoldet... kezett... bonak... brigad... amely... A har... mente... 212 sz... Hajdú... csak... „Ede... része ki... zeből. M... mégis e... már ne... legyünk... csot ad... látod jó... mbul... mi... A nag... szánt... tik a p... sik ama... öreg Bó... ncsstala... ismerte... vette ez... ket kerü... futott a... szakított... — Na... — ütött... kedő ké... rancsnok... nem. Ez... — magy... többi m... — Az... részben... ka is m... helyzet... pokban... koztak a... vel — m... igazoldsk... totta a l... — Olv... társ!... Szívós... futott a... te: — Per... akar? — Ter... — Leu... Bóka... se értett... ra: vajjo... vos neve... aztán m... szolag je... — Uj... és erede... mélyesen... Bóka... gott és... csak en... — Másna... felé... Az ós... jék derü... ősi eső...

## A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa

ELVTÁRSOK!  
Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tábormokok!

Ma, az 1848-as hős honvédsereg első győzelmének évfordulóján a dolgozó nép és hadserege az összeforrottsággal és a megbonthatatlan egységgel jegyében ünnepli a Néphadsereg Napját.

Ez az ünnep szabadságharcaink történetének arra a tanúságára emlékeztet bennünket, hogy legyőzhetetlen az a hadsereg, amely erejét a népből meríti.

A mai napon fogadjuk meg, hogy a béke hatalmas védelmezőjének, a Szovjet Hadseregnek méltó fegyvertársaként szüntelenül fokozzuk

katonai és politikai tudásunkat, magunkévá tesszük a kipróbált és fényes győzelmeket aratott szovjet haditudomány tanításait.

Erősítsük és szilárdítsuk Néphadseregünk kapcsolatait a dolgozó néppel, örökjünk éberan hazánk szabadsága, függetlensége, dolgozó népünk jóléte és békéje felett.

Elvtársak! Harcosok! Tiszthelyettesek! Tisztek! Tábormokok!

Köszöntekek benneteket a Néphadsereg Napja alkalmából és kívánom, hogy szeretet hazánk biztonságáért egyre nagyobb sikereket érjetekek el a katonai és politikai ismeretek elsajátításában, a haza és a nép iránti kötelességek

maradéktalan teljesítésében, néphadseregünk erejének fokozásában. Eljen felszabadítónk és példaképünk, a dicső Szovjet Hadsereg!

Eljen szeretett hazánk, a jólét és a munka országa, a Magyar Népköztársaság!

Eljen győzelmeink szervezője, dolgozó népünk vezetőereje, a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen a dolgozó nép békéjének és boldog jövőjének, hazánk szabadságának és függetlenségének hű védelmezője, a Magyar Néphadsereg!

BATA ISTVÁN altábornagy,  
a Magyar Népköztársaság  
honvédelmi minisztere

## A Néphadsereg harcosainak segítsége Hajdú-Bihar dolgozó parasztjainak

Az idei bő termés betakarítása nagy feladatok elé állította Hajdú-Bihar dolgozó parasztjait. Nemcsak az aratást kellett végezni, hanem sürgősen a munka a növényápolásban is. Sokhelyütt hiába dolgoztak kora reggeltől késő estig — mégis munkaerőhiány mutatkozott. Szükség mutatkozott segítő kezekre.

Néphadseregünk harcosai a hívó szóra békültek az aranyló búzátáblákba, vagy ha kellett a zöldelő gyapotáblákba — és készséggel segítettek ott állami gazdaságban és 31 termelőszövetkezetben. A kismacsi állami gazdaságban 225 holdon végeztek növényápolást, majd 13.762 gabonakeresztet raktak. Hősies munka járódik a 8488-as alakulat Tautucz-brigádjára nevéhez. Ez a brigád Görbőháza, a Ságvári termelőszövetkezet földjén olyan területre aratja le a gabonát, amely a lapályosabb részen volt. Az esőzés következtében bokáig érő víz nehezítette a munkát. A harcosok azonban nem ismertek lehetetlen feladatot. Ezen a nehéz terepen több hold búzát mentettek meg a pergéstől.

Hencidán, az Új Világ termelőszövetkezetben Dobos tiszthelyettes brigádját az aratásban 212 százalékos eredményével bírták ki a dolgozó parasztok megbecsülését és elismerését.

A Néphadsereg harcosainak segítségére ma, a Néphadsereg napján büszke örömmel gondol Hajdú-Bihar dolgozó népe. Eggyütt ünnepeljük velük ezt a nagy napot a harcosokkal, akik nemcsak országunk békéje felett örököndek, hanem ha kell, készek segítségnyújtásra a munkában is.

## „DOLGOZÓ NÉPEMET SZOLGÁLOM!”

„Edes fiam! A tagok nagy része ki akar lépni a szövetkezetből. Mi úgy látjuk, hogy azért mégis csak jobb ott, de most már nem tudjuk, hogy mitőlök legyenek. Szeretnénk, ha tanácsot adnál, elmondanád, hogyan látod a jövőt, hiszen te sokat tanulnál, okosabb vagy, mint mi...”

A nagy, nehézkes betűk kuszán, bizonytalanul sorakoztak a papíron. Egyik erre, másik amarra dől, mintha csak ezzel is tükrözni akarnák az öreg Bóka Péter kétségeit, tanácstalanságát. A fiatal Bóka jól ismerte ezeket a betűket, szeretettel a pontokat és vesszőket kerüli iránt. Szeme gyorsan futott a sorokon. Váratlanul megszokották az olvasásban.

— Na, már megint egy levél? — ültette meg füleit egy incselkedő kérdés. Hátranézett. A parancsnoka szűrtotta meg. „Nem, nem. Ezáltal nem kislány írt” — magyarázta a tekintete a többi már fennhangon mondta: — Az édesapám...

Aztán részben azért, hogy parancsnoka is megismerje az otthoni helyzetet, hiszen az elmúlt napokban amúgy is sokat foglalkoztak a tisztelettel kérdéseivel — másrészt meg egy kicsit igazolásként, mindjárt átnyújtotta a levelet is: — Olvassa csak százados elvtárs!

Szivós József százados végigfutott a sorokon és megkérdezte: — Persze, mindjárt válaszolni akar?

— Természetesen... — Levélben?

Bóka Péter tüzérhadnagy kislány éretlenül nézett a századosra: vajjon hogyan másként? Szivós nevetett, élvezte a helyzetet, aztán magyarázatot adott a látványlag furcsa kérdésre: — Ugy gondolom, egyszerűbb és eredményesebb lenne, ha személyesen adná meg a választ.

Bóka Péter szeme felragyogott és mosolyra derült képpel csak ennyit mondott: — Értettem, százados elvtárs.

Másnap már útban volt hazafelé... — Na látja édesapám, ezeknek nem jó a csoport, de a csoportnak sem jók ezek. Csak nyerek a csoport, ha elmennének.

Az öreg Bóka csak bólongatótt. Hiszen látta ő ezt eddig is de

hát nehéz már ilyen korban a határozás, különösen ha sok a rossz példa. Még tefekvésor az ügyben is vitáztak. Az öreg Bóka sokszor mondott elment csak azért, hogy a fia megerősítse benne azt, amit ő gondol. De már egyre határozottabb formát öltött benne az elhatározás: nem lép ki a csoportból.

Péter másnap sorra látogatta az ismerősöket. Hosszan elbeszélgetett mindenkiel. Harmadnap a brigádokkal együtt kimélt kukoricát törni. Ott folytatta „hadműveletét”. Rákövetkező nap aztán váratlan „felmentő hadsereg” érkezett a segítségére. (Kalonás nyelven ezt így fogalmazta meg magában.) A „Szabadság”-gal üdvözölte őket.

Othon kellett csak nagy örömet a váratlan látogatás. Az öreg Bóka kezében még a részelő is megállt, amivel a kapát élesítette. Bóka manna meg elhalmozta csókjaival szépszáj katonai fiát, aztán jóieső érzéssel pihent meg széles, kemény mellén. Van-e ennél nagyobb boldogság egy édesanya számára. Bóka hadnagy jól tudta ezt, hát csak átfogta karjaival öreg édesanyját és erősen magához szorította.

Az „éltrend” gyorsan megváltozott. Tyúkhús került az asztalra, pedig ez csak vasárnapra volt tervezve. Ebből közben aztán megindult a beszélgetés.

— Keményebb embernek ismertem, édesapám!

Az öreg kicsit szégyenkezve kalona fia előtt, csak hümmögött, aztán mondta, hogy így meg úgy. Tulajdonképpen nem is akarna ő kitérni, de hát a többiek...

— Kik azok a többiek? — Sark Balázs, Keresztes János, Csiszár Pál... — Na, aztán mondja csak édesapám, mennyi munkaegettség volt Sark Balásznak?

— Hát... — az öreg Bóka vonagalta a vállát — annak bizony nem sok volt... — És Keresztesnek?

— Annak is olyanformán lehetett... — Na látja édesapám, ezeknek nem jó a csoport, de a csoportnak sem jók ezek. Csak nyerek a csoport, ha elmennének.

Az öreg Bóka csak bólongatótt. Hiszen látta ő ezt eddig is de

## A Néphadsereg Napja: népünk és hadseregünk egységének kifejezője

Ma harmadikban ünnepeljük a Néphadsereg Napját, a 48-as honvédsereg első győzelmének: a diadalmos pákozdi csatának évfordulóját, népünk és hadseregünk szétválasztatlan egységének ünnepét.

Kormányunk két éve megjelent határozatát, amely a pákozdi csata napját a Néphadsereg Napjává nyilvánította és intézkedését, annak évenkénti megrendezéséről — egész hadseregünk lelkes örömmel fogadta. Ebben a határozatban pártunk és kormányunk irántunk megnyilvánuló gondoskodásának tanujelét láttuk, s ez egész hadseregünknek buzdítást, erőt adott a feladatok kiváló megoldásához, maradéktalan végrehajtásához. Ha nem is beszélünk arról naponta, de már a kiképzési év kezdetétől fogva készültünk a Néphadsereg Napjára, amikor áldozatkészségünket, hűségünket az elvégzett munka eredményeivel bizonyítva léphetünk pártunk és dolgozó népünk elé.

Két év alatt szocialista hazánk építése, a honvédelem erősítése terén jelentős sikereket értünk el. Nagy fejlődés ment végbe egész népünk, egész hadseregünk tudatában. Munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, a néphez hű értelmiségünk a párt vezetésével nagyszerű győzelmeket vívott ki a szocializmus építésében. Biztatónak erősödött, izmosodott hadseregünk egysége, fejlődött dolgozóinknak a honvédelem ügye iránti áldozatkészsége. Szilárdan, mind felkészültebben teljesítjük feladatainkat a szocialistábborban ránkcső, fontos frontszakaszban.

Sikereinket, elért eredményeinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy a párt vezet, irányít bennünket, hogy megszabja feladatainkat, feltárja hiányosságainkat, így nevel bennünket és napról-napra gondoskodik rólunk. A párt a mi vezetőnk, eredményeink, sikereink legfőbb szervezője.

Hadseregünk a párt, a dolgozó nép alkotása. Bennünket a nép saját érdekei védelmére hozott létre, hogy védjük munkájának eredményét, szabadságát, függetlenségét. Népünk elvárja tőlünk, hogy a haza, a szabadság, a szocializmus építésében elért eredmények megbízható, erős felkészült védelmezői legyünk.

Fejlődésünk forrása: a nép munkája, az az áldozat, amelyet dolgozóink a haza, a honvédelem, a hadsereg erősítése érdekében hoznak. Mi a néperért és nép által vagyunk. Dolgozó népünk szeretete és támogatása hadseregünk további fejlődésének alapvető feltétele, elengedhetetlen biztosítéka. Erőnk a népből van, amely munkájával létrehozta fejlődésünk, erősödésünk feltételeit, ellát szeretetével és megbecsülésével övez, s ezzel mind kiválóbb eredmények elérésére buzdít, lelkesít bennünket.

Szakadatlanul ápolunk, szilárditanunk kell népünk és hadseregünk egységét. Ez az egység azon alapszik, hogy hadseregünk egész személyi állománya — parancsnokai, tisztjei, tábormokai is — a nép fiaiból kerülnek ki, azon alapszik, hogy népünk és hadseregünk érdekei teljesen azonosak. Amíg dolgozóink a munka frontján kivívott eredményekkel erősítik hazánkat, építik a szocializmust, addig hadseregünk a nép érdekeit fegyverrel a kezében védi, a fegyverek erejével biztosítja a gyűlölt imperialistákkal szemben a szocia-

lista építést. Népünk és hadseregünk szétválasztatlan egysége, erőnk legfőbb forrása.

Az a szeretet és megbecsülés, amellyel dolgozóink a hadsereg felé fordulnak, azok az áldozatok, amelyeket népünk a hadsereg erősítése érdekében hoz, népünk és hadseregünk egysége: mindez feltétlen hűségre kötelez bennünket népünk iránt. Állandóan erre tanítja, neveli néphadseregünk pártunk. Ez a hűség képesít bennünket arra, hogy a kiképzés fáradozait, a katonai élet nehézségeit, minden akadályt öntudatosan legyőzzünk, ez a hűség képesít bennünket arra, hogy szüntelenül a kiváló eredmények elérésére törekedjünk, ez a hűség képesít bennünket, hogy a legnehezebb időben, a legnehezebb körülmények között is megingathatatlanul, becsülettel helytálljunk és a legnagyobb áldozatokat is meg tudjuk hozni. Dolgozó népünk iránti törhetetlen hűség, népünk iránti szeretetünk, ragaszkodásunk kimeríthetetlen erkölcsi erőt ad nekünk.

Feladataink elvégzéséhez erőt, buzdítást, példát nyerünk szabadságharcos hagyományainkból, az 1848-as honvédség, 1919-es magyar Vörös Hadsereg dicső tetteiből. Lángoló hazaszeretűk, elszántságuk arra buzdít bennünket, hogy minden erőnkkel küzdjünk hazánk függetlenségének, népi demokráciánk vívmányainak megvédéséért.

Szabad hazában új, boldog életet építve, megbonthatatlan egységben ünnepli népünk és hadseregünk a Néphadsereg Napját. Ragyogó eredményeinket, szabad életünket az ellenséggel folytatott harcban vittuk ki. Az imperialisták ügynökei, a kulákok, a régi uralkodó osztályok maradványai, a szocializmus elleni reakciós papok azonban nem tették le a fegyvert. Mindent elkövetnek, hogy fejlődésünket gátolják, hazánkat a régi rendet visszaállítsák. Hű reményeiket az amerikai imperialistákba, az imperialistabérenc Titóba és bandájába vetik, akik gyűlölettel néznek szabad hazánkra, felszabadult népünkre, alkotásainkra és arra készülnek, hogy lerombolják eredményeinket, guszba kössék, rabságba döntse felszabadult népünket. Az imperialisták szándékainak szilárd gátja: népünk és hadseregünk egysége, néphadseregünk ereje. Erőnket megszorozza az az izzó gyűlölet, amely a népek, a szabadság, a haladás ádáz ellenségei iránt elönt bennünket.

A Néphadsereg Napján erősítsük soraink között a proletárnemzetköziségi szellemet, járjuk azt az utat, amelyet Rákosi elvtárs jelölt ki számunkra: „lankadatlanul, hűen, erőnk nem kímélve küzdünk tovább a béke frontján s mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell!”

A Néphadsereg Napján a hála, a szeretet, a ragaszkodás tölt el mindnyájunkat a Szovjetunión, nagy példaképünk: a Szovjet Hadsereg iránt. A dicső Szovjet Hadsereg példáját követve hűen a Szovjetuniónhoz, vállalva a testvéri népi demokráciákkal tudjuk sikeresen végrehajtani azokat a magaslatos feladatokat, amelyek a népünk szabadságáért és boldogulásáért, a haladásért, a szocializmusért folyó harcban ránkharulnak.

Sziklai László sz. 1918.

— OBERSOVSZKY —

## Biztosítsuk Debrecen lakosságának baromfiellátását

ÚJ ÉPÜLETEK sora húzódik a Hűtőház mellett: a debreceni Baromfi Feldolgozó Vállalat műhelyei, öltözője, irodája. A paláztól tetejű épületekben tágas, tiszta munkatermek vannak. Az öltözőt és a mosdót külön egyemeletes helyiségben helyezték el. Központi fűtés, zuhanyozó, hideg, meleg víz szolgáltatás, vezetékös rádió — ez várja a dolgozót munka után az öltözőkben. Az új épületek az 1952-es és 53-as tervén „születtek”.

Vidámabb, könnyebben megy a munka ilyen feltételek mellett. A Baromfi Feldolgozó Vállalat csomagolói, lámpázói, belezői, koppelzői meg is állják a helyüket. Ennek bizonyítékai a szép teljesítmények. B. Nagy Piroska csomagoló 230 százalékot, Vojti Sándorné 223-at,

Nagy Imréné 192 százalékot teljesített. A lámpázóknál B. Nagy Zsófia tünt ki 171 százalékos állagával. Torday Erzsébet sztahanovista belező állandóan 160 százalék fölött teljesít.

— Öröm itt dolgozni — mondja Torday elvtársnő és karjával körül mutat a korszerű gépekre, a fémre festett bontóasztalokra, a fémhétköpenyes, piroseltés-kendős asszonyokra, a futószalagra. Valóban háromszorosát termelik ma gépi felszereléssel az 1951. évnek. A Baromfi Feldolgozó Vállalat három megye — Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Borsod — zavartalan szárnyasellátását biztosítja az export felmérésén felül. Nemrégiben megkezdtek a tojáspar készítését is. Az elkövetkezendő időszakban ez-

zel látják el a közületeket, majd a lakosságot is. A tojáspar előnye: sokkal jobban tárolható, — csak a nedv tartalmat vonják ki belőle. Elkészítése a leghigiénikusabban történik.

A hizlalóban ezernyi tyúk, pulyka és liba van. Holnap a vágócsarnokba viszik, aztán szalagokra rakják, levágják, elvezetés után forróvízes kádba eresztik. A kádvégén gumijújas koppelző korongok toltatják, s utána kerül a belezőbe. A fagyaszító teremben is szép rendben, sűrűn egymás mellett jókora hizottlibák, pulykák, tyúkok várnak elszállításra. Ez az alapja annak, amit Dobózi Irén elvtársnő, a vállalat legjobb dolgozója mondott: biztosítjuk Debrecen lakosságának baromfiellátását!

## Az országos tanácskozás napján alakult Vörös Hajnal tszcs tagjai elhatározták, hogy minden gabonájukat keresztisorosan vetik

A termelőszövetkezetek és gépállomások legjobb dolgozóinak országos tanácskozása idején Hajdúböszörményben új termelőszövetkezet alakult: a Vörös Hajnal. Napról napra növekedik a taglétszáma. Tizenhétven alapították és most már 31 tagjuk van. Csütörtökön lépett be többek között Gajdos Jánosné, Tamás János, Nagy Imre, Balla Márton.

Szabó Ferenc, az új termelőszövetkezeti csoport élnöke már meg is tartotta az első csoportértekezletet. Az első beszéd, melyet a csoport tagjaihoz intézett, így kezdődött:

— Mi azért alakítottunk termelőszövetkezeti csoportot, hogy még jobb legyen az életünk. Ehhez szükséges, hogy jó munkát végezzünk. A mi célunk az legyen, hogy Hajdúböszörményben első legyünk a termelésben, tagjaink jólétének emelésében. A mi földjeink két régi szövetkezet, a Kossuth és a Dózsa földjei között terülnek el. Mi látjuk, ok hogyan dolgoznak és azon legyünk, hogy mi még jobban dolgozzunk és még több termést hozunk ki földjeinkből.

Csúka Sándor az elnök szavaira megjegyezte, hogy ahhoz,

hogy első legyünk a szövetkezetek között, hogy gazdag termést takarítsanak be, az szükséges, hogy alkalmazzuk munkájuknál a fejlett agrotechnikát, eljárásokat, ezért javasolta, hogy az őszi gabonájukat keresztisorosan vessék.

A tagság egyhangúlag elfogadta ezt a javaslatot és a Vörös Hajnal földjein az őszi már minden gabona keresztisorosan kerül a földbe.

Az új szövetkezet példamutatóan kezd munkáját Hajdúböszörményben.

## Húsz nap alatt 2402 forintot keresett Lamos Elvira, a polgári gépállomás traktorosa

Az őszi szántás-vetési versenyben a polgári gépállomás az első helyre került, míg az eddig élenhaladó élmezőnyben egyéki gépállomás lecsúszott a dicsőséget jelentő első helyről.

A polgári gépállomás dolgozói becsületbeli ügynek tekintik, hogy megtartsák az első helyet, melynek megszerzéséért, megtartásáért tettek vállalatát a hajdú-biharmegyei mezőgazdasági aktívártekezleten. Ezért a vállalatért keményen harcolnak a polgári gépállomás dolgozói.

Szívósan küzd a gépállomás kiváló traktorosa, Lamos Elvira is, aki a női traktorosok versenyében máris megszerezte megnyerő első helyet. Lamos Elvira szeptember 20-ig több

mint 120 normálholdon végezte el az őszi talajmunkát, műszaknormáját minden nap túlteljesíti.



Páros versenyben dolgozik a kiváló traktorosa, Fábian József traktorossal. Ez a párosverseny is segíti a polgári gépállomás munkáját abban, hogy első helyen fejezzék be a meggében az őszi munkát. A kiváló traktorosa éves tervét 130 százalékra teljesítette már, őszi terve teljesítésénél túlhaladta a 76 százalékot.

Lamos Elvira, a gépállomás büszkesége. Tizennyolc éves, DISZ tag. Jó munkája eredményeképpen komoly jövedelmét ér el a gépállomáson — és megelőzi a férfiakat. Szeptember 1-től 20-ig 2402 forint a jövedelme, ebből 474,40 forint a prémium.

## AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK



FABIÁN LASZLONÉ

a Dohánygyár előkészítő osztályán dolgozik. Szeptember 22-én teljesítette harmadik negyedévi tervét. Társával, Dobi Gyulával együtt minőség munkát végeznek.



CSUKA KATALIN

a Ruhagyár ifjűmunkása, a Béke-terem kiváló dolgozója közé tartozik. Mint ifjűmunkás példát mutat: szombaton már november 14-i tervén dolgozott.



OLAH KAROLYNÉ

mint átképzős került a Gördülő-csapágygyárba. Ma már az üzem egyik legjobb közörsége. Munkáját mindig lelkiismeretesen és odaadóan végzi. Teljesítménye 145—150 százalék.



OLAJOS MIHALYNE

harminc éve dolgozik a Hajl. Bútorgyárban. Az exportáru csomagolóban kiváló munkát végez. Jelenleg 1953 júniusi tervén dolgozik — 170—180 százalékos eredménnyel.



JOZSA LASZLONÉ

az Orvosi Műszergyár inkejciós-tű osztályán 200 százalékos teljesítménye mellett is minőség munkát végez. Arról híres a gyárban, hogy egyetlen selejtes tűt sem ad ki a kezéből.

## Javul a tüzelőellátás

A minisztertanács legutóbbi ülésén foglalkozott a lakosság tüzelőellátásával. Az eddigi intézkedések révén 1953-ban összesen mintegy 200.000 vagon szén, 36.000 vagon brikett és 78.000 vagon tűzifa áll a lakosság rendelkezésére, azaz 70 ezer vagonnal több szén, 6000 vagonnal több brikett és 17.000 vagonnal több tűzifa, mint 1952-

ben. A tüzelő mennyiség jelentős emelkedése ellenére a lakosság köréből számos indokolt panasz érkezett az illetékes szervekhez a tüzelőellátással és különösen a háztartási szén mennyiségével kapcsolatban. A minisztertanács a tüzelőellátás megjavítása érdekében intézkedéseket tett.

## Befejeztük a harmadik negyedévi tervet

Mi, a Debreceni Épületjavító Kézműipari Termelő Szövetkezet dolgozói a szeptember 17-én megtartott területi értekezletünkön számos felajánlást tettünk a harmadik negyedévi terv határidő előtti teljesítésére.

Most örömmel jelentjük, hogy fogadalmunkat szeptember 25-én teljesítettük.

után 4 órák teljesítettük; befejeztük harmadik negyedévi tervünket. Igérjük, hogy továbbra is fokozzuk termelésünket, ezzel is elősegítjük a kormányprogram maradéktalan végrehajtását.

A Debreceni Épületjavító Kézműipari Termelőszövetkezet dolgozói.

## Üzemátlagunk 126 százalék

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulójára indított versenyzakaszban 19.439 forint értékű vállalatot lettek az Általános Nyomda dolgozói. Szeptember 20-ig ebből 7820 forintot teljesítettünk.

A vállalatok teljesítésében élen járt a Komszomol brigád 149 százalékkal. Leggyengébb brigádunk

az MNDSZ-brigád 114 százalékot teljesített. Kiemelkedő eredményeket értek el: Cséhi Nándorné 175, Kalmár Gyula 170, Csoma Ferenc 168, Kalmár Józsefné 165, Maglóczki Pál 162 és Török Lajosné 156 százalékkal.

Sinaly László párttitkár.

## A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

A szeptember 21-i értékelés szerint a megyék rangsora a következő kukoricabegyűjtésben: 1. Szolnok, 7. Hajdú, Napraforgó-

begyűjtésben 1. Győr, 18. Hajdú, Burgonyabegyűjtésben 1. Pest, 18. Hajdú.

## A gépállomások traktorosainak országos versenye

Veres Lajos és váltótársa, Molnár László, az egyéki gépállomás kiváló traktorosai tartják első helyüket. A két kiváló traktorvezető a legutóbbi öt napban két műszakban 116 normálholdnyi talajmunkát végeztek el.

A gépállomások élenjáró traktoros brigádjai közül első az egyéki gépállomás Gyulai brigádja. A brigád hat erőgépe augusztus 20-tól egyenként 340 normálholdnyi talajmunkát teljesített.

## Iskolát avattak Nagyrábé községben

Ugy érzem nem hallgathatom el azt az örömet, mely a nagyrábéi pedagógusokat és iskolás pajtásokat érte. Vasárnap avattuk fel az öt éves terv keretében épült új iskolát. Nagyon várták már a pajtások a szép új iskolát. Különösen az én osztályom érzi nagyon a szerető gondoskodást. Tavaly ugyanis

négy-öt helyen húztuk ki az évet. Nekem kétszeres öröm, most tanítok először és rögtön új iskolát kaplani.

Pajtásaink megfogadták, úgy tanulnak, hogy kiérdemljék a pompásan berendezett iskolát.

KOVÁCS LASZLÓ

gyak. éves tanító, Nagyrábé

## Lapzártakor jelentik

A Debreceni Ruházati Bolt harmadik negyedévi áruforgalmi tervét szeptember 26-án délelőtt 10 órakor teljesítette.

A vállalat negyedévi terve teljesítésében kiemelkedő eredményt a 14. sz. cipőáruda érte el, mert 26-ra már 113,7 százalékra teljesítették tervüket.

Az új amely a turális biztositás taimas nemcsak de a réletek he a széles retében ban, De eseménye rongáló tála.

Ennek kának ke kell fordéki vagbói értéőra. Koszabadulgeket áte re — ne nyos sze is, mert deime eg nyaink a

Bizonyennek a maradt ténny — lekedésül is megáll szebb és lent szárosban — sebb — lyezkedhnel szeml ugasító n annakidej a nagyte mot, min letet” en Népi den újabb kö ki a Na

Di A DISZ tóber 3-á dtelet m rendez ú diákok tí ka nagyte

Állandó RA

HETFO  
KOSSU  
5.30: Vas-  
eredmény  
6.30: Pár  
11.45: Ham  
12.15: Z-  
eny,  
13.00: A I  
Zenekar  
13.30: Leve  
13.40: Oper  
14.15: Utó  
14.40: Haa  
15.30: Haa  
kázik,  
16.00: Meg  
szó  
16.20: Moe  
Domoko  
16.45: Müs  
zenei ez  
17.10: Jó n  
muzsika  
17.40: Jimi  
magát  
18.10: Tanc  
19.00: Han  
20.10: Mit  
holnap?  
20.15: Huz  
21.10: Han  
22.10: Zene  
23.20: Brat

PETOF  
6.10: Han  
7.00: Jó r  
7.55: Szór  
8.30: Zene  
eny,  
9.20: Oros  
9.40: A Gy  
müsora.  
10.10: Szaz  
cl. erzik  
10.30: Nap  
11.00: Han  
15.00: Moza  
15.15: Heli  
kalendárium  
16.00: Mogy  
16.20: Asz  
körúai,  
16.50: Tud  
17.00: Han  
17.40: Sziv  
18.40: Sport  
19.00: Han  
19.30: Az ép  
mus nag

ás

menyiség jelen- ellenére a lakos- mos indokolt pa- az illetékes szer- öclátással és kü- artási szén mino- latban. A minisz- zelőclátás megja- en intézkedéseket

dévi tervet

jesítettük: befeje- egyedévi tervüket. vábbra is fokozza- zzel is elősegítve a m maradéktalan

ni Épületjavító Kis- előszövetkezet dol- gozói.

zalék

ad 114 százalékot elkedő eredménye- elhi Nándorné 175. a 170. Csoma Fe- má Józsefné 165. Pál 162 és Török zsalékkal.

y László párttitkár.

nyjelentése

I. Győr, 18. Haj- abgyűlésben I.

os versenye

sok élenjáró trak- ai közül első az más Gyulai bri- d hat erőgépe au- egyenként 340 talajmunkát rei-

községben

huztuk ki az évet. öröm, most tani- rőtön új iskolát

megfogadták, úgy kiérdemlik a pom- t VACS LASZLO és tanító, Nagyrábé

vi áruforgalmi tér- elkedő eredményt a aláakra teljesítették



LASZLONE zergyar injekciós- 00 százalékos tel- lett is minőségi Arról híres a egyetlen selejtes ki a kezéből.

Az új kormányprogram — amely a növekvő anyagi és kulturális szükségletek teljesebb biztosítását tűzte ki célul — hatalmas összegeket irányított elő nemcsak új lakóházak építésére, de a régi, megrongálódott épületek helyrehozatalára is. Ennek a széleskörű beruházásnak keretében indult meg városunkban, Debrecenben is a háborús események következtében megrongálódott házak helyrehozatala.

Ennek a nagyjelentőségű munkának keretében különös gondot kell fordítanunk a régi, műemleki vagy városképi szempontból értékes házak helyrehozatalára. Kormányzatunk — a felszabadulás óta — roppant összegeket áldozott műemlékvédelemre — nemcsak pusztán tudományos szempontból, hanem azért is, mert a régi emlékeink védelme egyúttal haladó hagyományaink ápolása is.

Bizonyos, hogy a régi Debrecennek aránylag kevés emléke maradt fenn számunkra, de ez a tény — mint az Építés és Közlekedésügyi Ügyosztály vezetői is megállapították minap — még szebb és nehezebb feladatot jelent számunkra, mint más városban — ahol a mult beszéde- sebb — p. o. Egerben. Nem helykedhetünk a régi Debrecen- nel szemben azzal a merev és elutasító magatartással, amint az annakidején Kazinczy tette, aki a nagytemplomot és a kollégiumot, mint „irtózható két épü- letet” említi egyik leveleiben. Népi demokráciánk legutóbb is újabb komoly összegeket utalt ki a Nagytemplom helyrehoza-

Védjük meg a debreceni építészet haladó hagyományait!

talának befejezésére és ideje, hogy a Kollégium faláról is eltűnjenek a zavaró, idejétmúlt háborús feliratok.

Különösen fontos, hogy a kollégium környékének régi épületeire is nagyobb gondot fordítsunk. A Kálvin tér kedves régi házairól el kell tüntetni néhány fölösleges plakátot; mindnyá- juk szívügye a papírral való lakarekeskodás s mégis meg- döbbenne láttuk a multkor, hogy itt az egyik régi házban ugyan- annak a vásárnak reklámja több példányban is szerepel. Plakát- ragasztóinkat utasítani kellene, hogy kímélik a régi épületeket legalább is annyiban, amennyi- ben a papirtakarékosság szem- pontjai is megkívánják! Ugyan- csak a Kálvin téren (a 3-as szá- mú házban) egy régi házban új iroda nyílt meg s ez alkalomból a szép régi kaput részben — el- űtő színnel — átfestették. En- nek sem szabad megtörténnie!

Viszont — az egyetemi szak- emberek és a városi építésügyi hivatal közös akciója követke- zésében már 1944-ben megkezdő- dött a városháza finom klasszi- cijáló homlokzatának helyreho- zatala s az idegen anyagú és kiképzési boltkapuzatok (portá- lék) eltávolítása. De még most is van egy-két olyan boltfelirat ezen a homlokzaton, ami ma már fölösleges és ezért is eltá- volítandó.

Mindenesetre a debreceni mű- emlékvédelem, s egyúttal váro-

sunk szépségének növelése szem- pontjából is minden támogatást megérdemel az Építésügyi Ügy- osztály terve — Andrassy István és Sági Lajos elgondolása, hogy a Nagytemplomtól a Béke (Szent Anna) utcáig terjedő utcaterésen a stílustalan boltkapukkal elcsü- fített homlokzatokat visszaállít- sák eredeti kiképzésnek megfe- lelően. Ezáltal ez a városrész visszakapná a történelmileg is becses képét.

Debrecen belvárosában, persze másutt is, fennmaradt még a mult néhány értékes emléke. A Szechenyi u. 6. szám alatti ház, amelynek pontos évszámát is- merjük, mintegy 250 éves em- lék. Ennek helyreállítása is fon- tos feladat haladó építészeti ha- gyományaink ápolása szempont- jából.

Debrecen műemlékileg és váro- sképileg egyaránt egyik legér- tékeesebb emléke a Csokonai Színház; kevesen tudják, hogy a mult század egyik kiváló festője, Telepy Károly is dolgo- zott színházunk belső dekorációján. Nemrégiben a színház igaz- gatója, Téry Árpád a „Béke és Szabadság”-nak adott interjúja- ban megemlítette, hogy a szin- ház kibővítése elengedhetetlenül szükséges. Nincs a színháznak próbaterme, klubhelyisége, stb. Kibővítésre szorul a díszletrak- tár, festőterem, asztalosműhely. Mindezeket természetesen úgy kell elhelyezni, hogy az épület eredeti művészi benyomását ne

zavarja. Ertesülésünk szerint máris megtalálták a kellő módot arra, hogy a színház kibővüljön. A hátsó front kiépítésével szin- házunk korszerűvé válik anél- kül, hogy művészi összhangját az új építkezés megzavarná. A színházal kapcsolatos átépíté- sekkel egyidőben készül el Deb- recen új iskolája, a tanítóképző. Az építkezések megváltoztatják ennek a résznek városképét, mégpedig — tegyük hozzá — igen előnyösen. A zsúfolt, síkár- toros rész a Tótfalussy tér kö- rül eltűnik, a Csokonai Színház körül levegős, barátságos tér alakul ki.

Általában Debrecen jellege- tessége volt a multban — s lesz a jövőben is a levegőség, a szé- les utcák és terek. Nem feladat-unk most, hogy a fervevett újjáépítéssel minden szempont- ból foglalkozzunk, erről koráb- ban már volt szó nemcsak lap- punk hasábjain, hanem az „Építünk”-ben is, most csak azt szeretnénk hangsúlyozni, hogy a régi és az új Debrecen stílusát — az adott lehetőségeken belül és az élet követelte feladatok szemmelartásával — okvetlenül összhangba kell hozni. Elhaz- és fontos munkához nem elég az illetékes építészeti szer- vezet jóindulata, igyekezete; Deb- recen épületei ma már nem egy- zük réteg tulajdona, hanem a dolgozók mindennapi igényeit szolgálják. Mindnyájunknak azon kell fáradozunk, hogy a haladó hagyományok és a jelen nagy felváltai minél teljesebb egysé- be olvadjanak össze, legyen a „szébb Debrecen” megteremtése mindnyájunk közös ügye.

Kádár Zoltán

Ma kezdődik a szerves- kémiai konferencia

A Magyar Kémikusok Egye- sülete és a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem szeptem- ber 26. és 29. között szerves- kémiai konferenciát rendez Debrecenben. A konferenciára Debrecenbe gyűlik az ország va- lamennyi kémikusa. A konferen- cia előadásait a Kossuth Lajos Tudományegyetemen tartják va- sárnap, hétfőn és kedden. Ma, a reggel 9 órakor kezdődik meg- nyitó után megkezdik megbe- széleéseiket a szerves kémiai, technológiai és farmakológiai szekciók.

A kongresszus tartama alatt a debreceni Kossuth Lajos Tuda-ományegyetem központi épületé- ben külön kongresszusi iroda működik, amely a felmerülő kér- désekben állandóan a résztve- vők rendelkezésére áll.

Előfizetéses műsoranyagellátás művészeti csoportjaink számára

A különböző művészeti cso- portok sokat panaszkodnak azért, mert nem áll rendelkezé- sükre megfelelő műsoranyag. Arra hivatkoznak, hogy gyenge a műsoranyagellátás. Ez pedig tévedés. Elmondhatjuk, hogy a ma már rendszeresen és nagy- számban megjelenő műsorfüze- tek ki tudnak elégíteni csoport- jaink igényét, ha eljutna hoz- zájuk. A műsoranyagellátás törte- nő ellátás megkönnyítése érdeké- ben az Állami Könyvtérjesztő Vállalat megszervezte a műsor- anyagellátás előfizetéses rend- szerét. Az előfizető csoportok- nak havonként megküldi az ösz- szes újonnan megjelenő műsor- füzeteket. Uzemű műsoranyag előfizetés egy évre 216 forint, fal- usi műsoranyag előfizetés 120 forint. Bizonyos, hogy ez a mód- szer megkönnyíti a műsorellá- tást, gazdagabbá, színesebbé te- szí csoportjaink szereplését.

Diáktalálkozó az Arany Bika nagytermében

A DISZ Megyei Bizottság ok- tóber 3-án délután 6 órai kez- detű műsoros diáktalálkozót De- breccenben a legkiválóbb diák- rendez a Sztálinvárosban járt kultúrscsoportok szereplnek, diákok tiszteletére az Arany Bi- ka nagytermében. A diáktalálko- zón a Csokonai Színház és a Debreceni Népi Együttes kóru- détel műsoros diáktalálkozót sán kívül a legkiválóbb diák- rendez a Sztálinvárosban járt kultúrscsoportok szereplnek, diákok tiszteletére az Arany Bi- majd műsoruk után tánc kezdő- dik.

Szeptember 30-án kezdődik a kínai filmhét

Szeptember 30-án kezdődik magyarul beszélő filmalkotást, Debrecenben a kínai filmhét, melynek ünnepélyes megnyitá- sán részt vesz a kínai filmmű- vészeti küldöttség is. A kínai filmhét során három kiváló, új- jak be.

Állandó hétköznapi műsorszámok:

RÁDIÓMŰSOR

Table with 7 columns: HETFO, KEDD, SZERDA, CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK, SZOMBAT, VASARNAP. Each column lists radio programs for Kossuth and Petőfi radio stations with specific times and titles.

